

**Publication: 8 World Online**

**Date: 26 April 2024**

**Headline: Survey: Overall satisfaction with public hygiene among Singaporeans has increased 调查：国人对公共卫生的整体满意度有所提高**

**Survey: Overall satisfaction with public hygiene among Singaporeans has increased 调查：国人对公共卫生的整体满意度有所提高**

最新调查显示，八成的国人在小贩中心和咖啡店用餐后会主动清理食物残渣和擦拭桌面。不过，如果在公共场所找不到垃圾桶更多人表示他们会随地乱丢垃圾。

新加坡管理大学去年11月到今年1月，对2000多名国人展开调查，用餐后会自行清理桌面的大部分是21到34岁的年轻人，他们认为这是社会责任。

一名受访的年轻人说：“如果我有纸巾的话我会擦。（为什么？）因为顺便咯。”

另一名年轻女子说：“抹桌子啊？不会吧。可是会收盘。”

一名男子表示：“大多数都会（抹桌子）（为什么？）因为我们要用清洁，人家也要用清洁。清洁工也是要做他们的本分对不对，不然全部我们做，他们做什么？”

另一名男子则说：“清理一下放在托盘，我都没有布可以擦。”

调查也显示，公众对公共卫生的整体满意度上升两个百分点达94%，不过大型活动比如演唱会国庆日典礼结束后的卫生状况满意度下滑了六个百分点，达88%。

另外约7%的受访者表示如果附近{没有}垃圾桶，他们就会乱丢垃圾，比2022年的2.5%要多。也有人则是因为垃圾桶爆满而乱抛垃圾。

新加坡管理大学社会学教授郑宝莲说：“我们可以设立告示牌提醒公众，垃圾桶就在不远处，步行几分钟就到了。又或者让公众打电话给清洁工通知对方来清理垃圾桶。”

针对公共厕所的清洁程度，七成受访者对小贩中心厕所感到满意，咖啡店厕所的满意度则只有六成。这个结果尽管比上一轮高了七个百分点，却仍然是所有场所之中，人们最不满意的。